

# 德尔塔毒株全球蔓延

## 疫苗接种愈发紧迫

新华社北京7月5日电 综合新华社驻外记者报道:最早在印度发现的新冠病毒变异病毒德尔塔毒株在全球蔓延,导致部分国家出现新一波疫情。这再次凸显了疫苗接种的重要性和紧迫性,多国重新收紧防疫措施,同时持续推进疫苗接种。

处于冬季的澳大利亚正在经受新一波新冠疫情袭击,多个大城市因出现本地感染病例而纷纷封城,而传染性强的德尔塔毒株正是澳多地出现新一波疫情的罪魁祸首。由于传染性强,这一毒株给疫情追踪和防控带来很大困难。昆士兰州首席卫生官珍妮特·扬表示,一些感染者之间只是非常短暂的接触。“新冠疫情暴发之初,15分钟的密切接触令人担忧,但是现在,这一时间是5到10秒。”

俄罗斯防疫指挥部数据显示,过去一个月来,俄罗斯每日新增确诊病例数呈上升趋势。莫斯科副市长拉科娃2日表示,莫斯科市的疫情仍然严峻,目前该市主要流行德尔塔毒株。

德尔塔毒株也在法国加速传播。法国卫生部长韦朗2日表示,法国感染德尔塔毒株的确诊病例现在

已占新确诊病例的“近三分之一”,“从绝对值来看,感染德尔塔毒株的人数在一周内增加了近75%”。

德国近期新冠疫情逐步好转,当地衡量疫情严重程度的重要指标“7天感染率”不断走低,但德尔塔毒株正在德国快速蔓延。德国疾控机构罗伯特·科赫研究所所长洛塔尔·威勒近期表示,估计目前德国每两例新增确诊病例中就有一例感染了德尔塔毒株。德国常设疫苗接种委员会1日发布建议,无论接种者年龄大小,如首剂接种阿斯利康疫苗即腺病毒载体技术疫苗,第二剂可接种mRNA技术疫苗,这样接种的免疫效果相对于两剂均接种阿斯利康疫苗“明显更优”。

近一个月以来,印度疫情出现放缓迹象,截至4日已连续27天单日新增确诊病例数在10万例以下,最近几天降至5万以下。印度当前绝大多数确诊病例感染的是德尔塔毒株,不过,在此基础上一个新变种“德尔塔+”毒株近期也在印度出现,但未大面积传播。据印度媒体报道,“德尔塔+”毒株可能有更强的传染性,并具备一定免疫逃逸能力。

当前印度面临的主要挑战是如何尽快为大量人口接种疫苗。印度总理莫迪曾在6月初宣布,印度政府的目标是在今年年底前实现全民接种。然而据媒体分析,按照目前速度计算,印度要完成成为全国9.5亿成年人完全接种的目标,需要至少380天。

南非当前正处于第三波疫情高峰,尽管政府已在一个多月内连续三次收紧了防控措施,仍未阻止疫情迅速蔓延。今年5月初,南非卫生部宣布德尔塔毒株传入该国。两个月以来,该毒株已成为驱动第三波疫情的最主要因素。南非卫生部代理部长玛莫罗科·库巴伊说,有充分证据证明德尔塔毒株比其他变异病毒传染性更强,即使之前感染过新冠病毒的人也有可能感染德尔塔毒株。

为应对第三波疫情高峰,南非在一个多月内三次提升了封城等级。当前,南非全境实施宵禁、禁止售酒、禁止堂食、学校停课,疫情中心豪登省的民众更是被禁止跨省出行。政府呼吁民众非必要不外出,出门必须戴口罩,保持社交距离。

美国疾病控制和预防中心主任罗谢尔·沃伦斯基

表示,德尔塔毒株极易导致“超级传播”,公众尽快接种疫苗对于疫情防控至关重要。然而美国疫苗接种进度下滑,白宫确认美国无法完成在7月4日独立日前让70%的成年人接种至少一剂新冠疫苗的目标。美疾控中心网站数据显示,截至3日,全美完成一剂疫苗接种的人数约1.82亿,约占美国总人口的54.9%;其中完成两剂接种的人数约1.56亿,约占美国总人口的47.3%。舆论分析,疫苗接种慢于预期的一个重要原因是接种在不同族裔之间不平等、不均衡。

另外,美政府此前宣布将在6月底前向海外提供8000万剂新冠疫苗援助,目前这一计划也面临滞后。美国政府称物流、监管、法律程序等障碍影响了对外疫苗援助进度。

巴西媒体公布的数据显示,近来巴西新冠疫情呈好转迹象。巴西奥斯瓦尔多·克鲁斯基金会专家认为,这是大规模疫苗接种的结果。该基金会研究员、传染病学家儒利奥·克罗斯达说,大多数老年人都完成了疫苗接种,而随着疫苗接种覆盖面的扩大,新增死亡病例数会进一步下降。

## 新加坡前总理:中国致力于发展经济而非寻求霸权

新华社新加坡7月5日电 (记者蔡蜀亚)新加坡前总理、荣誉国务资政吴作栋4日表示,中国致力于通过发展经济提高人民生活质量,而非寻求在亚洲的霸权或挑战美国的全球霸主地位。

吴作栋当天在第九届世界和平论坛视频会议上发表演讲时说,中国的发展对亚洲和世界都起到积极作用。

他认为,亚洲各国应致力于增强区域互信与合作,以实现和平与繁荣,而中国在这方面将发挥关键作用。

吴作栋还说,各国应通过多边贸易协定推进区域经济整合。他鼓励中国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》,认为这将释放中国将以更高标准推动自由贸易和经济整合的信号,对促进亚洲繁荣发挥积极作用。

世界和平论坛由清华大学主办,今年的主题为“后疫情时代的国际安全合作:维护和践行多边主义”。

## 纽约肯尼迪机场塔台漏水 数百架航班延误或改降

据新华社纽约7月4日电 (记者王建刚)据美国媒体4日报道,纽约肯尼迪国际机场一个塔台3日晚发生漏水,导致近300架航班延误或改降其他机场。

肯尼迪机场3日19时左右在社交媒体上说,机场一个主塔台“轻微漏水”,空管人员转移至另一个塔台。由于相关操作和当地天气等原因,美国联邦航空局正在叫停大多数前往该机场的航班起飞。

约1小时后,肯尼迪机场表示,空管人员正在返回主塔台。机场仍然开放,但航班可能会出现延误。

据报道,塔台漏水当晚导致近300架航班延误或改降,目前塔台已被修复,机场运行正常。

## 菲律宾坠机事件已造成50人死亡

据新华社马尼拉7月5日电(记者闫洁 刘锴)菲律宾国防部5日证实,前一天在菲南部苏禄省发生的C-130运输机坠毁事件共造成机上47名军事人员遇难、49名军事人员受伤。加上事发时在坠机现场不幸遇难的3名平民和受伤的4名平民,这起事件共导致50人死亡、53人受伤。

这架运输机当地时间4日11时30分左右在苏禄省霍洛岛帕蒂库尔镇降落时坠毁。菲军方5日表示,飞机坠毁前冲出跑道,相关人员正在现场搜寻“黑匣子”。菲军方文件显示,这架C-130运输机是菲律宾以“安全合作援助”名义从美军购买的二手飞机,今年2月正式交付菲空军服役。



## 当年驻军地 今日垃圾场

7月3日,在阿富汗帕尔万省的巴格拉姆空军基地附近,当地居民在美军遗留下的物品中回收废旧物。阿富汗国防部发言人福阿德·阿曼2日说,美国和北约军队日前已全部撤离巴格拉姆空军基地,该基地已正式移交给阿富汗军队。巴格拉姆空军基地位于阿富汗帕尔万省,距喀布尔约50公里。新华社发(拉赫马图拉·阿里扎达摄)